



## Decrece la ofensiva marxista en el sector de Brunete

### Pro modestia femenina

Es muy loable el empeño que viene desplegando la Juventud Femenina de A. C. por llevar al convencimiento de las mujeres abulenses la necesidad de que acomoden su conducta pública a las normas de moralidad cristiana, que si siempre son imperativas, en estos momentos de sacrificio patrio tienen mandato de exigencia absoluta hasta en los más mínimos detalles del porte exterior de la mujer.

La Juventud Femenina de A. C. tiene entre manos una empresa nobilísima, cuyo desarrollo merece el apoyo de todos los buenos católicos españoles, y de modo particular de las personas constituídas en autoridad, que son las que, por los medios coactivos de que disponen, pueden convencer a las mujeres recalcitrantes para que se acomoden a las normas de modestia ineludible en su porte y vestido y en toda su conducta exterior.

Sin duda así lo ha juzgado el Excmo. señor gobernador de León en el Bando que ha publicado para su ciudad y provincia. Por su interés y por la fuerza de influencia que ha de ejercer en otras provincias, lo reproducimos, hondamente convencidos de a buena disposición en que se hallan nuestras dignas autoridades de prestar su decisiva ayuda a la importante campaña que con entereza sin igual viene desarrollando la piadosa Juventud Femenina de A. C. de Avila.

«España sufre los efectos de la más sangrienta lucha que registra la historia para salvarse de las garras del salvajismo judaico masónico. Por lo tanto, si para lograr el triunfo de la Nueva España, la juventud masculina derrocha sangre y sufre calamidades, la femenina tiene que demostrar acompañar a los combatientes no sólo con sus trabajos y buenas obras, sino con la renunciación de algo que en estos últimos años constituía sus maneras poco dignas, a mi juicio, de la pureza y honestidad del sexo llamado, y con razón, «bello».

Por todo esto someto a la discreta consideración de las señoras y señoritas que viven en esta provincia simpática, caritativa y obediente, los siguientes puntos, que no dudo serán cumplidos, y León demostrará se pone a la cabeza de la Nueva España.

- 1.º Honestidad en los vestidos, sin exagerar los escotes, faldas y mangas.
- 2.º Suprimido radicalmente el «sin medias». Más vale llevarlas zurdidas que ir sin ellas. Si faltan pesetas, se suprimen bares y cines.
- 3.º Reducir al mínimo las pinturas en la cara y en los labios, y los colores impropios del cabello, pues hay alguna niña que deja su lindo natural para convertirse en una muñeca de escaparate.
- 4.º Suprimidas las posturas poco honestas de muchas parejas, y sobre todo, el ir por lugares de poco tránsito y poca luz.
- 5.º Suprimido el «fumar» entre las mujeres leonesas; es costumbre muy poco femenina. La que desee fumar, coja un fusil, vista un mono y vaya al frente.
- 6.º Dedicar el máximo de tiempo al trabajo para los heridos y soldados y disminuir los paseos y gastos superfluos.

Estos seis puntos se comenzarán a cumplir tan pronto se publiquen. Se encargarán de hacerlos efectivos las mismas interesadas, no dando lugar a que tenga que intervenir la autoridad, lo que sentiría, pero que no dejaría de hacer en caso de desobediencia, pues estamos en tiempos de obedecer ciegamente y respetar lo mandado.

León, a 21 de junio de 1937.—El Gobernador civil.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico: dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

### De la España liberada

La aviación nacional arroja proclamas sobre la zona roja de Granada

GRANADA.—La aviación granadina ha arrojado sobre la zona roja la siguiente atocución:

«Soldados y milicianos del antiespañol gobierno de Valencia: Si hasta ahora no habíais podido obtener ni un sólo éxito, ¿qué será cuando bajen contra vosotros cien mil hombres de refuerzo que han sabido gustar el placer de la victoria después de haber conquistado Bilbao y lo que queda del Norte?»

Aún no es tarde, si queréis salvaros de la tragedia que os amenaza:

Venid a nosotros; vuestros hermanos os esperan con los brazos abiertos; la España del general Franco, de nuestro general, que tanto la ama, os espera ansiosa de perdón.

No temáis venir a nuestro campo, en cada uno de nosotros está la caballerosidad de la España Tradicional.

Ya habéis visto como nuestro Caudillo indultó y repatrió a los prisioneros de las Brigadas Internacionales.

Sabemos que vuestros Comités conocen vuestro anhelo de rendición y tratan de impedirlo; pero no os importa, siendo astutos y decididos conseguiréis vuestros propósitos.

Para ello, sed prudentes y desconfiados, y blasonad de antifascismo para no inspirar sospechas. Durante el día estudiad el terreno por donde os podéis pasar durante la noche. Avanzad hacia nuestras posiciones con un pañuelo blanco si es de día y al grito de ¡Arriba España! si es de noche. Cuando seáis vistos o escuchados, cumplid al pie de la letra las indicaciones que se os hagan.

Traed vuestras armas en ofrenda a España. La verdadera España os lo agradecerá.

Sabemos que en el combate os ponen a batalladoras a la espalda para no dejaros retroceder. No retrocedáis; que os quedéis quietos, o avanzad hacia nosotros con las armas en alto gritando: ¡No tirad! ¡Nos pasamos a vuestras líneas! ¡Arriba España! ¡Viva España! Si así lo hacéis nada os sucederá.

No temáis por vuestras familias; si fuérais pocos podrían vengarse en ellas, pero siendo muchísimos los que se pasan, son ya mayoría las familias que tienen evadidos en nuestro campo, y como comprenderéis, contra tantas personas no pueden hacer nada.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

(Continúa en la 4.ª página)

### Ayer se reunió el Comité de no intervención

El representante francés consideró inadmisibile la propuesta italo-alemana

Por su parte, ni Italia ni Alemania consentirán el control anglo-francés

LONDRES.—Con gran expectación se ha abierto esta mañana la sesión del Comité de no intervención.

El representante de Francia, en un violento discurso, afirmó que su Gobierno no aceptará la proposición italo alemana de conceder a la España nacional el derecho de beligerancia.

Después habló el representante de Italia, señor Grandi. Este pronunció un magnífico discurso en el que anunció que ni Italia ni Alemania están dispuestas a consentir el control anglo-francés, pues ello colocaría al Gobierno de Franco en un plano de inferioridad con relación al Gobierno rojo de Valencia, puesto que son bien conocidas las relaciones amistosas que unen al citado Gobierno con los de Francia e Inglaterra. El control ejercido en estas condiciones no ofrece, pues, garantías.

A continuación demuestra cómo los barcos ingleses llevaron armas y víveres a los rojos de Bilbao con el pretexto de evacuar mujeres y niños de la capital vizcaína.

Dice que de las 27 naciones representadas en la conferencia, todas menos una se enorgullecen de su origen cristiano, y termina diciendo que se conceda a los dos bandos contendientes en España el derecho de beligerancia.

El discurso del representante italiano produjo gran emoción.

La sesión de la tarde

A las cuatro de la tarde se reanudó de nuevo la sesión, sin que en ella fuesen aceptadas ninguna de las dos propuestas; ni la francesa ni la italo-alemana.

El representante holandés propuso que el Gobierno inglés facilitase una solución que armonice todos los deseos.

### Ha sido detenido el autor del atentado contra Oliveira Salazar

Es un portugués dirigente comunista

LISBOA.—Se conocen perfectamente todos los detalles acerca del atentado perpetrado contra el jefe del Gobierno doctor Salazar. Ha sido detenido el autor del atentado un súbdito portugués dirigente comunista, que se hallaba en relaciones con París, Valencia y Moscú.

Francisco dice a «L'Intransigeant»: La guerra no puede terminar sino con el triunfo de los nacionales

PARIS.—El periódico «L'Intransigeant» publica una conversación de su redactora especial en España con el general Franco. «La guerra no puede terminar—dijo el Caudillo—sino con la victoria total y rotunda de nuestras armas, que luchan por el triunfo de la civilización occidental, por la justicia y por la unidad sagrada de la Patria.»

### FRENTE DE MADRID

## El valor y heroísmo de nuestros soldados contrastan con las deserciones enemigas, cada día más numerosas

Tres mil muertos y seis mil heridos costó a los rojos su ofensiva en Useras

Las fuerzas nacionales contraatacan con éxito en el sector de Brunete

No es oro todo lo que reluce, y en tan cacareada ofensiva roja que jalean prensa y emisoras del bando contrario, hay también mucho oropel: mucho hablar y mucho ponderar el espíritu de las tropas «leales» para que la retaguardia no repare en los coches-ambulancias que vuelcan en los hospitales madrileños los millares de bajas; ni pare mientes en el fracaso de una ofensiva, cuyos objetivos han quedado impudidos; ni advierta los centenares de soldados rojos que todos los días aprovechan el fragor de la lucha para pasarse a nuestro bando, desengañados, aunque tardamente, de las maniobras criminales de los que fueron sus cabecillas.

Cierto que aún quedan en las filas rojas un número no despreciable de milicianos fanáticos, para quienes la guerra es el río revuelto de las ganancias; aún tenemos enfrente la masa mercenaria de los internacionales que cambiaron su carnet de indeseable en los bajos fondos europeos por su cartilla de combatiente antifascista. Pero no es menos cierto que el pesimismo, el desaliento, el desengaño, se apoderan de muchos de los que pelean contra nosotros. El comunicado de Salamanca registra en su número. Y hoy nos llega la noticia, recibida por diversos conductos, que asevera y remacha cuanto venimos diciendo.

Frente a un escarpado que defienden los soldados el enemigo montó una avanzadilla, a la que llevó varias decenas de soldados para que la defendieran y hostilizaran a nuestras tropas.

Las fuerzas enemigas cumplieron su cometido, y abrieron contra los nuestros nutrido fuego de fusil y ametralladora. Mas al poco rato, cesó la agresión, y todos los defensores—por lo menos la mayoría—se pasaban a nuestras filas. Unos acudieron con sus fusiles, otros sin armas, pero todos con ansias de alcanzar su liberación, que para ellos se cifaba en llegar a las filas nacionales. Y para demostrar su entusiasmo y su alegría ante lo que todos no vacilan en calificar como salir del infierno rojo, apenas llegaron a nuestros puestos comenzaron a disparar contra los que acababan de dejar de ser sus compañeros. Unos con los fusiles que portaban de sus líneas, otros con los que dejaban nuestros heridos. Y todos con entusiasmo, con ardor bélico, como si quisieran saldar de este modo su deuda de gratitud con quienes les abrían los brazos del olvido y del perdón.

El hecho en sí tiene importancia, no por el número de pasados, que es un sumando más en el total diario, sino porque demuestra la moral de los combatientes rojos.

«El tanque en la sartén».

La comparación es obligada. Frente a los que aprovechan la primera oportunidad para pasarse a nuestras líneas, los soldados nacionales muestran rasgos de heroísmo, de valientes perfiles la diaria tarea. En un Hospital de Avila yace postrado uno de los héroes, valiente cabo de la Legión. Andalúz de nacimiento, su historia—narrada con sencillez que matiza el peculiar gracejo de los andaluces—es en síntesis la siguiente: en el ataque que el enemigo

llevó a cabo en el sector de Brunete el legionario, con pericia y habilidad, logró atraer a uno de los tanques rojos a un monión de paja. Rápidamente prendió fuego el cabo a la paja, y saltando de gozo, bailando de satisfacción ante su víctima, exclamaba: «Ya está el tanque en la sartén».

Del monstruo de acero ya agonizante salió un cañonazo que mal hirió a nuestro héroe. Pero éste, restañando la sangre que manaba por las brechas que abrió la metralla, siguió arrojando bombas de mano contra el tanque hasta que el fuego lo convirtió en chatarra vieja.

«Por si las moscas»—que fué su coletilla final.

Este el temple de los soldados con quienes tiene que habérselas el enemigo.

### Tres mil muertos y seis mil heridos

Así no es extraño que el fracaso más rotundo acompañe a toda ofensiva roja, y que el enemigo remate sus intenciones dedicando un s jornada al enterramiento de las víctimas que le cuesta su osada. Y eso hizo hoy en el barrio de Useras: retirar sus tres mil muertos y sus seis mil heridos, que es el balance trágico de la última intentona marxista.

Muy de mañana los nuestros divisaron unos tanques rusos. Pronto quedaban apercibidos para la lucha. Pero los carros no venían en son de guerra, sino de fúnebres carrozas. Sobre su lúbrica cubierta quedaron colgados, como ingentes racimos del arbol de la muerte, los cadáveres.

Los nuestros no interrumpieron la fúnebre tarea. En la guerra, como en la paz, el sentimiento dignifica y ennoblece, aunque, por desgracia, sea aquei planta que solo germina en el campo nacional.

### Nuestro contra-taque en el Guadarrama

En el sector de Brunete, por el contrario, continuó la lucha de días anteriores, si bien en el enemigo se advierten ya síntomas de flaqueza. No esperaba que nuestra réplica fuese tan

contundente y tan energética, y ya comienza a comprender la locura de su ofensiva. El repliegue que hoy inició es buena prueba.

Porque también hoy aquí, como ayer en Useras, nuestros muchachos pasaron de atacados a atacantes, y con ímpetu, con valentía, van disputando el terreno al enemigo.

¿Comprenderá éste su equivocación? Quizá en tonces sea tarde. Nada de extraño tendría que los rojos hayan escrito con su loca ofensiva el comienzo del fin.

Por hoy baste decir que el frente no lograron romperlo quienes ya hoy se baten en retirada prudente, comedida, pero retirada, al fin.

### La «hazaña» de las alas rojas

Hoy estuvieron ausentes las alas rojas. Ausentes de donde debían de estar, de los frentes, de las avanzadillas. Porque pa a que sus criminales hazañas no sean frutos esporádicos, sino hijas de sus doctrinas y cosecha de la siembra de odios y venganzas también hoy bombardearon algunos pueblecitos pacíficos y tranquilos de la retaguardia. En algunos causaron víctimas. Que es al fin y al cabo el único tanto que pueden apuntarse las alas rojas.

Hoy recoge el comunicado de Salamanca los dos aviones rojos derribados ayer cerca de Avila. Lo tarde en que acabó el combate impidió reseñarlo en el comunicado oficial, pero quedó apuntado en nuestra crónica.

97-37.

Un rojo, escondido once meses en una tuaja para no caer en manos de las autoridades

GRANADA.—Una pareja de la Guardia civil ha detenido a Antonio Santander Caspe, que llevaba once meses escondido en una hueita del Sacro Monte, dentro de una gran tinaja, para no caer en poder de las autoridades.

El detenido es persona que tiene antecedentes como extremista ya que intervino activamente en los sindicatos. También existe de él un historial como cuatrero y reo de otras actividades contra la propiedad ajena

### El «Día del Plato Unico»

Zaragoza marcha a la cabeza de las listas de recaudación

Ilustre es Zaragoza en la Historia de España por multitud de razones. Una más agrega ahora para merecer la admiración y la gratitud de la Patria, puesto que en la obra social—cuya trascendencia conviene subrayar para la emulación general—del «Plato Unico», Zaragoza viene manteniendo el primer puesto en las listas de recaudación.

En los periódicos de la inmortal ciudad hallamos la noticia de que Zaragoza lleva recaudadas ya un millón quinientas mil pesetas, en números redondos, y son de señalar, como rasgos que recalcan concretamente este noble ejemplo colectivo, el desprendimiento del Regimiento de Girona, que no ha dejado ni un sólo día de aportar una suma cuantiosa, y el donativo de un afiliado a Acción Ciudadana, que el día 15 último contribuyó con cincuenta pesetas. La contraprueba de estos rasgos de generoso y bien orientado patriotismo—obras son amores...—la hallamos en otro fenómeno por demás instructivo y alentador: no se da una sola excepción en la provincia de Zaragoza a éste respecto. Todos rivalizan en acrecer la recaudación del «Día del Plato Unico», en confirmación sobremañera persuasiva de que Zaragoza y los pueblos que forman su constelación en el cielo de España, brillan con su espérida luz de siempre y sirven así de alto estímulo y saludable orientación en cuanto a pureza y eficacia del sentimiento patriótico.

# Yo estuve en Bilbao con los rojos...

VII

## La primera sangre

Las tropas españolas que vencieran la resistencia de Irún, los fuertes de San Marcial y las fortificaciones de Villarreal no habían de pararse en aquellos puntos sino continuar su marcha triunfal por montes, barrancos y llanuras hasta dar en Bilbao. Así lo creíamos todos y hacíamos oraciones a Dios para que así fuera. Las radios clandestinas funcionaban a maravilla, no obstante las persecuciones de que eran objeto y las penas a que estaban condenados los trasgresores. Al día poseíamos las noticias principales de todos los frentes. Teníamos amigos fieles que nos visitaban y traían un buen repuesto, cogido aquí y allá, y con las nuestras completábamos la información. Cuando algún acontecimiento favorable tenía lugar, las informaciones se multiplicaban, y no faltaban nacionalistas «asqueados» del giro que habían tomado las cosas que venían ellos mismos a comunicárnoslas.

Disponíamos también de un correo de gabinete, activo, celoso, puntual que tres veces por semana y por escrito nos entregaba un paquete donde se contenían todos los partes de guerra de los nacionales tomados taquígraficamente a radio Sevilla. Era el tal «correo de gabinete» una muchachita oficinista, cuñada de un nacionalista vasco, el cual poseía por esta razón una magnífica radio y todas las noches se entretenía en leer a Queipo de Llano y los partes de los «faciosos». El dicho nacionalista copiaba los partes y los entregaba al «correo» y el correo, sigilosamente, nos los traía a casa. Otras veces era el mismo «correo» el que los tomaba. Una vez en nuestro poder nos escondíamos para leerlos teniendo buen cuidado que nadie nos oyera; pues, pareo por medio, teníamos a los enemigos. Después de la lectura se quemaban minuciosamente los partes sin dejar rastro ni reliquia. De estos nacionalistas «asqueados», había muchos que concurran desde los comienzos la unión con el Frente Popular, visto el sesgo que tomaba la revolución marxista en España. Y si permanecían dentro del partido era por amor a las representas y por amor a sus amigos y parientes que luchaban en el frente. Nosotros debemos la salvación a algunos nacionalistas que no perdonaron trabajo ni molestia en nuestra ayuda. Sea dicho esto por amor a la verdad y por honro agradecimiento a los mismos.

La toma de San Sebastián por las tropas del Generalísimo Franco levantó en Bilbao un tole tole contra algunos de los aliados al Frente popular, singularmente contra los miembros de la C. N. T., tachándolos de cobardes y de traidores. No lo creían ellos así por lo visto, y se defendieron bravamente en periódicos y hojas sueltas. La entrega de San Sebastián, dijeron, fué un acuerdo de todas las organizaciones del Frente. Los vascos no lo creían así y persistieron en sus puntos de vista. Los de la C. N. T. dejaron la demostración para el día de la victoria, es decir, para el momento de enfrentarse con los «faciosos»; pues, cada organización formaba tanto aparte en la formación y dirección de los batallones. La suprida ocasión no tardó en llegar. Las vanguardias de los nacionales coronaban el Calamua donde se artillaron fuertemente. Aquel observatorio les tenía locos. El empuje de aquellos requetés, indomables e invencibles que trepaban por los montes como gamos y se multiplicaban como centellas y acometían como jeones bajaban bastante la temperatura bélica de todos los del Frente; y cuando se les ordenaba avanzar, quién más quién menos, se palpaba la ropa por si se encontraba dentro o fuera de ella.

El mando rojo ordenó la ocupación de un punto llamado la Cruz de Arrate, en las estribaciones de un monte, y donde se levantaba, a media falda, una capilla. La subida a las posiciones enemigas era dura y había que efectuarla a cuerpo descu-

bierto. Los que gritaban continuamente en las calles: «A Vitoria; a tomar café a Vitoria», tenían la oportunidad de dar el primer paso subiendo a la Cruz de Arrate y desalojando al enemigo del lugar. Aquellas palabras vestían mucho en las calles de Bilbao, y las gentes sencillas se persuadían de que sería una realidad el propósito bien pronto.

Disponiendo como disponían de mucho material y bueno; tanques, ametralladoras rusas, cañones del mismo origen, municiones en abundancia, cascos protectores para la cabeza etc., y mucha sangre roja que les hervía en las venas, no se acabaron al saber las órdenes del mando. Este se conducía como si hubiera ganado ya cien batallas. Tal era su entono, su gesto, su altanería, su necesidad. Por cierto que uno de aquellos jefes napoleónicos era un vecino nuestro, patizambo, corto de remos y más corto de ideas a quien el año treinta y dos los militares de Burgos desecharon por inútil para el Ejército. Rigurosamente cierto.

El mando rojo dió la orden de avance hacia la posición, orden que fué obedecida ciegamente. Querían aquellos rojos demostrar su valor y probar a los maldicientes y murmuradores que sabían luchar y vencer. Los primeros pasos fueron felices. No se oyó, de parte de los nacionales, ni un tiro. El silencio de los fusiles nacionales animó a los rojos los

que sintieron el acicate prematuro del triunfo y gritaron ya la victoria. Los nacionales estaban agazapados en sus trincheras y con los fusiles a la cara. El mando retuvo los disparos hasta que los rojos tocaban las alambradas. Entonces, tronaron los fusiles, las ametralladoras, las bombas de mano. Docenas de milicianos rodaban muertos por la pendiente, otros se retorcián heridos por la metralla, mientras el mando rojo persistía en la orden de conquista de la posición. Como los rimeros de cadáveres fue se en aumento, los milicianos se creyeron en la urgencia de la huida y se desbandaron monte abajo como alma que lleva el diablo. No se podía con aquellos demonios de requetés y soldados de España que, sin saber de dónde, salían a centenares y lanzaban un fuego infernal. La sangre roja arroyaba por el suelo formando charcos. Muchos heridos se arrastraban dolorosamente por entre la maleza buscando un abrigo. Aquella sangre roja llegó a Bilbao con el grito de vencimiento. Desde aquel día las milicias pasaban silenciosas por las calles y en toda la villa cundía un estremecimiento muy semejante al que sienten los deudos ante la enfermedad gravísima de un miembro de la familia. Bilbao sentía en aquella sangre primera el presentimiento de la derrota final.

Antonio García D. Figar. O. P.

## Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

## Ecos fontiverreños

Con el fin de hacer una visita a la cuna de San Juan de la Cruz y cambiar impresiones consurreligionarias de esta villa, llegaron días pasados en automóvil de Avila la ilustrada jefa provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. acompañada de las señoritas Terrón, A. Chas y Delgado.

Después de descansar unos momentos en el domicilio de la distinguida señora doña Aurea López, en donde recibieron algunas visitas de margaritas, se trasladaron a cumplimentar al señor cura párroco ofreciéndolo sus respetos.

En el centro de F. E. T. y de las J. O. N. S. reunieron a todas las margaritas y falangistas de la localidad para saludarlas, y con este motivo se improvisó un acto de afirmación Falange Tradicionalista a la que asistieron los que fueron jefes locales de Falange y Tradicionalistas, señores Galán y Domen.

Ocuparon la presidencia, el señor cura párroco, don Manuel Gaán, que tenía a su derecha a la señorita María Paz del Alcázar y a la izquierda al veterano tradicionalista, don Teófilo Encinar, capellán de las Religiosas descalzas.

El resto del salón se hallaba abarrotado de margaritas, tocada sus cabezas con la simbólica boina roja y de falangistas ataviadas con su simpática blusa azul.

El señor cura párroco pronunció un elocuente discurso de tonos patrióticos exhortando a los reunidos, que honrando la presencia de sus visitantes, quede en aquel momento consolidada la fusión de margaritas y falangistas, cumpliendo órdenes del Generalísimo Franco; fusión que contribuirá a la cooperación de la mujer española para el triunfo de la España nueva.

Hizo un completo elogio del nombre de Primo de Rivera y su hermana Pilar, citando también el de doña Margarita de Búrbón, nombres que han quedado grabados con letras de oro en la Historia de España,

Cerró su notable discurso con un canto hermoso a la Virgen del Pilar, Santa Teresa, San Juan de la Cruz e Isabel la Católica a las que se paseará por toda España el día del triunfo final teniendo por dosel la bandera bicolor con el espíritu de todos los buenos españoles.

Una salva de aplausos coronó el grandilocuente discurso del señor cura párroco.

Breves palabras de la jefa provincial de la Sección femenina de F. E. T. y de las Jons que fueron muy aplaudidas, y se dió por terminado el acto.

Por la presidenta local de F. E. T. y de las Jons, fueron obsequiadas con una comida íntima, saliendo después las ilustres viajeras con dirección a la ciudad de Arévalo.

Este cronista que ha vivido unas horas en comunicación con margaritas y falangistas se congratula y le llena de regocijo la unificación de estas dos milicias, hecha a la sombra del solar del Santo Carmelitano y espera fructifique en bien de nuestra amada España, pues ante todo somos españoles y «el españolismo es el culto de nuestra Patria con su fe, con sus traiciones, con su historia, en armonía con las legítimas aspiraciones de los tiempos presentes».

«Ser españolista es ser español antes que partidario, es obedecer la voz de la Patria, es sobreponer los intereses comunes a los privados es allanar, sin humillación de nadie, como dijo Aparici, el camino de la reconciliación a todos los españoles de buena voluntad».

V. V.

## SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

## Sección religiosa

### SANTORAL

JULIO

II

DOMINGO

VIII después de Pentecostés. Santos Pío, p.; Jenaro, Pelagia, Sidoronio, Marciano, Cindeo, Sabino, Juan, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo VIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### CULTOS

#### La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas consagran solemnemente novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Aurelio de la Virgen del Carmen, novena, reserva de S. D. M. y motetes.

#### Semana Devota

Celebran su fiesta la Semana Devota y Visita Domicinaria de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. A las diez y media solemne.

#### V. O. T. del Carmen

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis y media, reunión, plática por el R. P. Director, toma de hábito de don Gerónimo Ramos y las señoritas Rosa García y Patrocinio Mayo, terminándose con las oraciones y Te Deum.

#### Santísimos Nombres de Dios y de Jesús

Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de PP. Dominicas y la Cofradía de los Santísimos Nombres de Dios y de Jesús celebran la función mensual del segundo domingo en honor y desagravio de los mismos Nombres. Por la mañana, a las ocho y cuarto, misa de Comunión en el altar de la Capilla del Santo Niño. Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática por el R. P. Celestino Arbas, O. P., procesion por el Claustro, acto de desagravios, bendición y reserva.

#### Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas desde las siete. A las diez y media, limbo en la Capilla del Cardenal. A las diez y media misa solemne.

Santo Tomás.—Misa rezada a las doce.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez y once y media.

Santiago.—Misas a las ocho y a las diez. A las siete y media en San Nicolás.

San Vicente.—A las ocho, ocho y media, nueve, diez y once y media. Magdalena.—Misa a las once.

Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y cuarto y nueve.

PP. Paulas.—Misas a las ocho y nueve.

San Antonio.—Misas a las ocho, nueve y diez.

La Santa.—Misas desde las seis y media a diez, cada media hora.

Servas de María.—Misa de Comunión a las ocho.

Las Madres (San José).—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Reparadoras.—Misas a las siete, ocho y nueve y media.

Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

### SANTORAL

JULIO

12

LUNES

Santos Juan, Gualberto, conf.; Nabor, Félix, Jassón, Herágoras, Páuno, Pío, Hiarón, mártires.

La misa y oficio divino son de San Juan Gualberto, con rito doble y color blanco.

## El Estado Mayor francés y el cinturón de hierro de Bilbao

PARIS.—Con motivo de la conquista de Bilbao por las tropas de Franco y la destrucción del cinturón de hierro, en los medios militares franceses se nota cierto malestar con referencia a las posibilidades defensivas de la famosa línea Maginot.

El Estado Mayor francés ha hecho un estudio que ha presentado al Gobierno, en el que se dice, equiparado ambas líneas de fortificaciones, que el cinturón de hierro de Bilbao habría sido invulnerable por un Ejército mal dirigido y eficientemente dotado, pero que ha sido vulnerado por un Ejército formidable y bien organizado como el del general Franco.

#### Madrid comparable con Addis Abeba

LONDRES.—El diputado laborista Entre, uno de los más influyentes en las decisiones de las Trade Unions, publica en el pueblo español, sometido todavía a Valencia, no tiene salvación, porque los partidos republicanos y obreros andan a la greña entre sí. El desorden de Madrid podría compararse al que había en Addis Abeba antes de conquistarlo los italianos.

#### Eden y Delbos se distancian

PARIS.—Se dice que la comunidad de ideas que venía manifestándose entre los ministros de Negocios Extranjeros de Francia y de Inglaterra a propósito de la guerra en España, se encuentra en los actuales momentos algo debilitada.

Estímase que esa frialdad registrada entre Eden y Delbos, que ya se acusa públicamente, está originada por la cuestión que se ha planteado sobre el reconocimiento de la España nacional como beligerante.

#### Aumenta la tensión en Palestina

JERUSALEN.—La tensión entre árabes y judíos ante la inminencia de la publicación del plan británico dividiendo a Palestina en tres porciones, sigue en aumento.

Inglaterra ha tomado medidas extraordinarias para prevenir desórdenes.

Una atmósfera de incertidumbre se extiende por todo Palestina. En los mercados se forman grandes colas de gente que van a aprovisionarse por algún tiempo por temor a desórdenes que tendrían por resultado la escasez de alimentos.

Esa atmósfera no ha mejorado con la presencia de numerosas unidades de la flota británica y escuadrillas de aviación que pasan todos los días sobre Jerusalén, ni con el alarde de patrullas de soldados que recorren la ciudad.

## SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

### CULTOS

#### La Reina del Carmelo

La Santa.—Continúa la novena a la Virgen del Carmen.

#### Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Servas de María.—Misa de Comunión a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho. Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

## En el frente y educando

Cantiveros, 7-VII-1937.

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor mío: Le agradeceré tenga la bondad de publicar en el periódico de su digna dirección la adjunta carta, que el señor maestro propietario de esta escuela ha dirigido a los niños, sus discípulos.

Temo herir la reconocida modestia del autor, sin cuya autorización la doy a la publicidad, pero me mueve a abusar de su confianza el deseo de que se ponga de manifiesto como el maestro católico práctico instruye, educa cristianamente y hace patria, en la escuela y fuera de ella, con la palabra y el ejemplo.

Suyo afmo. y s. s. en C. J.

Hilario Gullido. Párroco.

[Viva Cristo Rey!]

[Viva España!]

Avila, 1 de Julio de 1937.

A los niños de la escuela de Cantiveros.

Amadísimos discípulos: Unas horas antes de partir para el Ejército del Norte, mi nuevo destino, quiero despedirme de vosotros, que constituís la parcela escogida de mi corazón, por si la muerte reclama un puesto para este humilde soldado de España. Dios ha permitido que sobre mi pecho brille la estrella codiciada de alférez de la invicta Infantería española. Un vasto campo de responsabilidades se extiende a mi vista desde hoy; la fe en Dios y la mirada en los destinos de España serán los faros que me guíen hacia el puerto, que constituye el cumplimiento del deber.

El día que vestí el honroso uniforme de soldado para salir al frente juré a Dios y a España luchar por su honor y derramar mi sangre en su defensa, si llegara el momento preciso; hoy al cambiar de uniforme he renovado el juramento y la promesa sellándolos con el beso depositado en los pliegues de la Bandera roja y guada. Un puesto de honor y de peligro reclamo en las avanzadillas de esta guerra santa.

Desde hoy la muerte me acechará, como ave de rapaña a su presa, pero ¡qué importa! ante el sublimis idea de verter mi sangre por Dios y por España permanezco inmutable y me abrazo con la muerte porque es fuente de vida. A Dios lego, como católico, mi alma y a la Patria, como español, mi cuerpo.

Aunque muir, por las circunstancias, sigo considerándome vuestro maestro y como tal os ruego el consejo que siempre he procurado inculcar en vuestros tiernos corazones: que seáis católicos prácticos ante todo, porque si así lo hacéis, como consecuencia inmediata seréis hijos amantes de España y de vuestros padres; sed obedientes y aplicados en la escuela, para el día de mañana ser honrados ciudadanos, conscientes de vuestros deberes.

Como el Divino Maestro en su última cena, así yo también en esta despedida, por si fuera la última, quiero recordaros el primer mandamiento de la Ley de Dios: amar a Dios sobre todo lo creado y al prójimo como a vosotros mismos. Desterrad de vuestros corazones, si acaso había hecho asiento, el odio y que impere el amor para que en la nueva España solo haya corazones amantes de Dios y de la justicia. Perdon y amor, he aquí los dos grandes vacíos que es necesario llenar en la España que nace.

Seguid acordándoos en vuestras oraciones, como se lo venís haciendo, de vuestro maestro, hoy militar, para que el Señor haga en mí su voluntad.

Un abrazo muy fuerte para todos de vuestro maestro que no os olvida.

Manuel Díaz.

## SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales.....	.....de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros.....	..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las .....	7	Llegada a Villacastín a las .....	8
		"    a Segovia a las.....	10
Salida de Segovia a las.....	16	Llegada a Villacastín a las .....	18
		"    a Avila a las .....	19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las .....	18	Llegada a Arevalo a las.....	19'30
"    de Arevalo a las.....	7'30	"    a Avila a las.....	9'30
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las.....	7	Llegada a Piedrahita a las .....	9
"    de Piedrahita a las .....	9'30	"    a Barco a las .....	10'15
"    de Barco a las .....	13	"    a Piedrahita a las .....	13'45
"    de Piedrahita a las .....	14	"    a Avila a las.....	16
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las .....	7	Llegada a Arenas.....	11'30
"    de Arenas a las.....	12'30	"    a Avila a las.....	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada			
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las .....	16	Llegada a V. del Obispo ..	19
"    de V. del Obispo ..	7	"    a Avila a las.....	10
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las .....	7	Llegada a Arevalillo a las ..	10
"    de Arevalillo a las ..	11'30	"    a Avila a las.....	14'30
LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos			
Salida de Avila a las .....	7	Llegada a Navaluenga a las ..	10
"    de Navaluenga ..	12'30	"    a Avila a las.....	15
CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE			
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)			
Salida de Avila a las 11 ..		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las .....	13
		Llegada a Legarés a las.....	17'55
		"    a Getafe a las.....	18'05
Salida de Getafe a las 9'30.		Llegada a Legarés a las.....	9'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	13'10
		Llegada a Avila a las.....	16'55
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las 8.....		Llegada Peñaranda a las ..	9
		"    Salamanca a las ..	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..		Llegada Peñaranda a las ..	8'15
		"    Avila a las.....	9'30
2.ª salida de Avila a las 19.....		Llegada Peñaranda a las ..	20
		"    Salamanca a las ..	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.		Llegada Peñaranda a las ..	16'30
		"    Avila a las.....	18
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	12
		Llegada a Legarés a las.....	15'30
		"    a Getafe a las.....	15'40
		Llegada a Legarés a las.....	13'40
Salida de Getafe a las 13'00		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	16'40
		Llegada a Avila a las.....	19

## "Astracanadas,"

### Suscripción patriótica

El «cinturón de hierro» puesto a Bilbao, por culpa de los «rojos» se ha desatao. ¡Y en qué forma, lectores, vágame Dios! Como un campeonato de los de cross... Corren los milicianos, corren que vuelan, corren los angelitos que se las pelan, Y hasta el flamante y chulo gobierno vasco también corre hacia Asturias visto su chasco.

Y es que está demostrado: los cinturones sólo son necesarios si hay pantalones.

Alfredo Olavarria

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

#### Pueblo de Guisando

El Ayuntamiento, 89 90 pesetas; José María García Biazquez, 100; Pedro Retamal García, 100; Matías Jara Carrera, 100; Andrés Retamal Garro, 100; Demetrio García Serrano, 100; María García Serrano, 100; Pedro Jara Biazquez, 100; Antonio García Biazquez, 100; Rogelio Galán García, 100; Valentín Galán García, 75. Pascuala Retamal García, 62'50; Norberto González Serrano, 62'50; Luis Biazquez Arroyo, 50; Jusimano Jara García, 50; Miguel Biazquez Pérez, 50; Paula Serrano González, 50; Francisco Bartolomé, 50; María Tomás Deigado, 50; Gregorio Jara Arroyo, 40; Galo Franc García, 25; Damián Serrano González, 25.

Felipe García Serrano, 25; Rogelio Galán Deigado, 25; Antonio Jara García, 25; Felipe Jara Galán, 25; Gregorio García Serrano, 25; Juan García Franc, 25; Severiano Jara y Jara, 25; Juan Tiemblo Garro, 25; Rafael María de Fernando, 25; Alejandro Carvajal, 18'75; Fidel Galán Jara, 18'75; Casio Biazquez Pérez, 18'75.

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE- RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TÁRJETAS POSTALES.

Tip. y Enc. de Segón Martín.-AVILA

### Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

## PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

### Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca



### El Alimento para su hijito es

## MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PÍDALO EN ULTRAMARINOS

## Lea V. "El Diario de Avila,"

### SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

### CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

## CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

SE DESEA adquirir urgentemente un aparato de radio, preferible con extracta. Ofertas a la administración de EL DIARIO DE AVILA.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

## "EL DIARIO DE AVILA,"

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

**ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA** es el famoso Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1.90 (timbre incluido), en Farmacias.

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de venta en todas las farmacias de AVILA

**Cuartel General del Generalísimo**

**ESTADO MAYOR**

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 9 de Julio de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE**

Frente de Vizcaya.—Cañoneos y tiroteos habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

Frentes de Santander, y Asturias.—Tiroteos y cañoneos. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento.

Frente de León.—Pequeño ataque a nuestra posición de Peña Salgada con muchas pérdidas para el enemigo.

**EJERCITO DEL CENTRO**

Frente de Madrid.—Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo sufriendo un número de bajas muy elevado. En el frente del río Guadarrama, el enemigo se repliega acosado y contraatacado por nuestras tropas.

Frente de Cáceres.—Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector llevaran a cabo una operación que dió como resultado la ocupación de la Sierra de Suarez de la que fué desalojado el enemigo, cogiéndose un centenar de muertos, seis ametralladoras, ciento quince fusiles y mucho material aún sin clasificar.

En los distintos frentes de este Ejército cañoneos y tiroteos.

**EJERCITO DEL SUR**

Tiroteos y cañoneos en casi todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y tres paisanos, los primeros con armas.

En el sector de Peñarroya, fueron hostilizadas las posiciones de Cerro de la Cruz y Tejonera.

Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia que puso en fuga al enemigo. De la operación realizada hace tres días en Peñarroya, se han recogido al enemigo veintidos fusiles, unas treinta y dos cajas de municiones rusas, cinco cargadores circulares de fusil ametrallador ruso y cuarenta bombas de mano.

**ACTIVIDAD EN EL AIRE**

Nuestra aviación derribó ayer cuatro aparatos de caza enemigos que no se reseñaron en el Boletín de información.

En el día de hoy se han derribado dos cazas enemigos en el sector de Villarcayo.

Salamanca, 9 de Julio de 1937.

De orden de S. E.  
El General Jefe de Estado Mayor,  
**Francisco Martín Moreno**

(Viene de la página 1.ª)

Milicianos rojos escapados del frente de León caen en poder del Ejército

ZARAGOZA.—En la Sierra de la Cabrera estaban hace tiempo guardados numerosos milicianos rojos escapados del frente de León, los cuales para hacer cara al hambre se venían dedicando a intimidar a los vecinos de los pueblos de aquellos alrededores para sacarles víveres y robarles cabezas de ganado; habiéndose confirmado ser ellos los autores de la muerte del cura del pueblo de Truchas, que fué asesinado no hace muchos días y cuyos familiares fueron sometidos igualmente a tormento.

Para proceder a su exterminio fueron enviadas fuerzas de León, Orense y Zamora. Del mismo pueblo de

Sanabria salieron fuerzas de la Guardia civil y voluntarios.

Todo lo cual ha dado por resultado, después de sucesivas batidas, la captura de cuarenta y nueve rojos, además de haberles ocasionado un muerto y cuatro heridos; éstos han sido traídos a Zamora, y los restantes a Astorga.

**Un religioso logra evadirse de Tarragona**

GRANADA.—Ha llegado a esta ciudad un religioso, profesor de un colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de Tarragona. Cuenta los horrores ocurridos allí que no difieren en nada de lo acaecido en otras capitales, en donde dominan las hordas rojas. Asesinatos de sacerdotes, religiosos, monjas y un sin fin de personas de significación derechis-

**AVILA AL DIA**

**Llamamiento a los reclutas del último trimestre de 1938**

El alcalde señor Iranzo ha publicado el siguiente bando:

«Don Peregrin Iranzo Casanova, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila.

Hago saber: Que con el fin de poder proceder a la formación del alistamiento de todos los mozos, tanto nacidos en esta capital como residentes en la misma, que cumplan la edad de 21 años desde primero de Octubre a 31 de diciembre de 1938, se cita a los mismos para que se presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento (negociado de quintas) con objeto de verificar la correspondiente inscripción; quedando advertidos por el presente de la responsabilidad que incurrir en caso de no presentarse a cumplir tal deber.

Avila, 9 de Julio de 1937.—Peregrin Iranzo.»

**MAQUINA DE ESCRIBIR**

Comprata una en perfecto estado, de teclado universal. Informes: Reyes Católicos, núm. 27

**CAFES DOROTEO**

Para los deudores por abastecimiento de aguas

En el Negociado de Abastecimiento de aguas del Ayuntamiento han facilitado la siguiente nota:

Se ruega a todos los señores abonados que se encuentren en descubierto con el Abastecimiento de aguas sea cualquiera su concepto, procedan a cancelar su deuda en el plazo de cinco días a contar de la fecha de este aviso; debiendo significar que de no verificarlo en este plazo, se procederá a la suspensión del suministro de agua a dichos señores abonados.

Avila 9 de Julio de 1937.—El alcalde, Peregrin Iranzo.

ta, incendios de iglesias y casas particulares. Dicho religioso debido a tener cursada la carrera del Magisterio pudo alegar su condición de seglar y tras de estar algunos meses detenido quedó en libertad y estuvo oculto hasta que nuevamente le descubrieron y le hicieron incorporarse a una unidad militar por estar llamada su quinta. Con pocos días de instrucción y sin una preparación militar le mandaron a distintos frentes de la provincia de Jaén y últimamente a un frente de Granada, por donde ha conseguido pasarse a nuestras filas.

Afirma que en todas las partes que ha visitado presentan caracteres alarmantes la falta de víveres y los precios elevados a que se cotizan los pocos que hay. La indisciplina es una cosa tan corriente en las milicias y soldados que ya se ven impotentes los que se llaman jefes que no son otra cosa que significados dirigentes obreros, para contener las constantes réplicas y desobediencias que cometen contra los superiores.

**El aniversario de Calvo Sotelo en nuestra ciudad**

Para honrar la memoria del insigne hombre público, don José Calvo Sotelo, se celebrarán en Avila los días 13 y 14 solemnes funerales en la Santa y en la Catedral respectivamente.

El día 14 se dedicará una emisión especial de la radio local al gran político, y por la tarde habrá en el salón de actos del Instituto una sesión necrológica, en la que hablarán el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons don Luis Manso, y el ilustre catedrático don José Yanguas Messia.

**SE VENDE** con o sin los locales en que está instalada una máquina de descascarar piñón, movida eléctricamente, en perfecto estado de funcionamiento.

Para tratar, dirigirse a doña Emiliana Tejeizo, calle del Aviador Franco, núm. 32.—AREVALO.

**Luto oficial el día 13**

En el Obispado de esta diócesis se ha recibido hoy el siguiente telegrama de Salamanca:

«Declarado por Decreto Jefe del Estado luto oficial el día 13, aniversario asesinado Calvo Sotelo, agradecerle se asociara clero de esa diócesis ordenando toquen a difunto todas las campanas de iglesias y capillas a las doce de la mañana de ese día 13».

El Ilmo. señor Vicario y Provisor de este Obispado ordena, por nuestro conducto, a todos los párrocos y rectores de Iglesias el fiel cumplimiento de cuanto se interesa en el anterior telegrama.

LA PERSONA que haya recogido dos cajas conteniendo dos fajas de señora, en la tarde del día 7 en el paseo de San Roque haría una obra de caridad entregándolas en esta Administración pues las olvidó una sirvienta.

**Las milicias de Avila siegan los campos próximos a nuestra ciudad**

Anoche las milicias ciudadanas de esta capital, con el alcalde señor Iranzo al frente, estuvieron realizando trabajos de siega y limpieza en los campos próximos a la ciudad. Las faenas terminaron de madrugada y los jefes de milicias quedaron muy satisfechos de la labor realizada.

**Nuevos representantes de la Sociedad de autores**

La Sociedad de autores españoles ha nombrado representantes en esta provincia a don Olegario Caballero, en Ojos Abos; a don Juan Campón, en Berrrocalejo; a don Florencio Nieto, en Hoyocaserio; y a don Victoriano Esgueva, en Fuentes de Año.

**Jefatura de Sanidad de la Plaza**

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de Julio de siete de la mañana a dos de la tarde, primero grupo.

De dos a ocho, segundo grupo. Por la noche, a las nueve, tercer grupo.

Para el día 12, de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

**Se ha perdido «Mijas»**

Este «Mijas» que se busca es un perro que atiende por dicho nombre, setter de 5 meses, café obscuro, extremidades y punta del rabo blancas y pecho del mismo color.

El que sepa su paradero lo comunicará al cuartel de la Guardia civil, donde se gratificará.

**Denunciados**

Como infractores del Reglamento de carreteras, la Guardia Civil ha denunciado a Mariano Chamorro, Paula de la Fuente y Juan del Alto.

**Peregrinación nacional a Santiago de Compostela**

Con motivo del Año Santo en Santiago de Compostela se celebrará una peregrinación nacional de oración y penitencia el día 29 de este mes, para implorar para España la Protección del Santo Apóstol, Patrón de nuestra Patria, y lucrar las indulgencias del Año Santo.

El día 28, salida de Valladolid por la mañana y llegada a Santiago por la tarde; el día 29, los actos que se detallarán en el programa religioso, y el 30, salida de Compostela por la mañana y llegada a Valladolid por la tarde.

El importe íntegro, (tren única clase), comidas en ruta, hospedaje en Santiago, ofrenda al Santo Apóstol) asciende a 90 pesetas.

PERDIDA de una tira de tela rosa en el Rastro. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración.

**ADMINISTRACION**

Compra y Venta de inmuebles rústicos y urbanos. Luis Benito. Plaza de Santa Teresa, 5, Avila.

**Ecos de Sociedad**

**Mejorados**

Se encuentran mejor de las lesiones que sufren el presidente de la Audiencia, don Rufino Gutiérrez; la señora viuda de Martínez Aguiló; don Angel Santero y doña Mariana Ibáñez. Celebramos la mejoría.

**Novenario de misas**

El lunes 12, a las ocho y media, en la parroquia de San Pedro, dará comienzo un novenario de misas con rosario, en sufragio del alma de don Fernando Campuzano, capitán de Intendencia, que falleció en Sevilla el día 24 de junio de 1937.

**Viajeros**

Ha llegado de Navalonguilla para pasar el verano con su familia el maestro nacional de aquella localidad don Marcelino Lucas Durán.

**CONSULTA**

de enfermedades de Aparato Digestivo y Nutrición

pasará durante el mes de julio, de 11 a 1, en San Segundo, 24 principal, el Dr. B. Lorenzo Velázquez

Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

**Mutualidad Sanitario-Social de la Casa Social Católica**

No queremos Sociedades sanitarias que especulen indebidamente con el trabajo de los médicos y con las enfermedades de los asociados. Aquí, sólo médicos y mutualistas: nada más. Para éstos, los cuidados técnicos de los profesionales; para aquellos, no mezquinos sueldos fijos, sino todo el importe de las cuotas de los mutualistas. Nadie más tiene derecho a aprovecharse ni de uno ni de lo otro.

Así está montada la Mutualidad Sanitario Social de la Casa Social Católica.

Pida enseguida informes concretos y un boletín de inscripción en la Casa Social Católica (Teniente Arévalo, 4).

**La Unión y el Fénix Español**

**Compañía de Seguros Reunidos**

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

**Don Luis Sastre Gonzalez**

Que falleció en esta ciudad el día 30 de junio de 1937

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

Las Juntas directivas de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, de la Mutualidad Agraria Abulense y del Gremio Sindicato Agrícola de San Isidro de Avila,

Ruegan la asistencia a las misas gregorianas que por el eterno descanso del alma de mencionado señor se empezarán a decir en la parroquia de San Pedro el día 12 de julio a las nueve de la mañana en el altar mayor.

Avila 10 de Julio de 1937.

